



Дорогие коллеги, добрый день!

Рад нашей новой встрече. С кем-то из вас посчастливилось увидеться очно — в Москве и регионах прошёл целый ряд важных мероприятий, состоялась ежегодная встреча клинико-фармакологического сообщества на конференции «Актуальные вопросы клинической фармакологии» в рамках набирающего обороты и научную привлекательность Второго ежегодного конгресса «Noli nocere!». Удалось обменяться планами, поделиться полученными результатами, наметить векторы развития.

Вот и в нашем сегодняшнем номере мы очень постарались отразить современные тенденции развития клинической фармакологии, фармакотерапии. Отрадно, что тематика публикаций отечественных исследователей (в том числе, конечно же, и в нашем журнале) находится в тренде общемировых направлений. Научная группа проф. А. С. Колбина установила (результаты этой работы мы публикуем в данном номере), что в российских журналах большинство публикаций фокусировалось на данных реальной клинической практики. Наиболее часто освещаемыми темами публикаций в международных журналах были фарма-

кометрия / машинное обучение и фармакогенетика. На третьем месте были данные реальной клинической практики. Ведущими терапевтическими областями, представленными в публикациях как в отечественных, так и в международных журналах, были кардиология, онкология и инфекционные заболевания. В подавляющем числе публикаций исследовали различные аспекты применения малых молекул.

Ещё один важный вектор развития наших исследований — использование больших данных. Цифровизация системы здравоохранения позволяет нам анализировать массивы информации, получаемой в реальной клинической практике, что, конечно же, значительно повышает ценность и значимость результатов подобных работ. Одним из примеров подобного подхода к анализу данных является публикуемое в предоставленном номере исследование научной группы под руководством профессора С. Б. Фитилёва. Коллеги поставили целью своей работы адаптировать существующий международный опыт применения цифровых технологий для оценки приверженности фармакотерапии к реальным условиям отечественного здравоохранения на амбулаторном этапе, используя возможности современных медицинских информационных систем и пришли к мнению, что анализ информации о реализации пациентами выписанных рецептов на лекарственные препараты позволяет оценить приверженность фармакотерапии.

Номер, который вы сейчас держите в руках, вообще получился крайне насыщенным — в нём больше 130 страниц. В нём мы традиционно уделяем внимание вопросам безопасности, оценке технологий здравоохранения, результатам исследований потребления лекарственных средств. Всего не перечислить, да, наверное, в этом и нет необходимости — уверен, каждый читатель сам найдёт что-то для себя полезное и важное.

Всегда ждём ваших откликов, комментариев, готовы к обсуждению.

*Искренне Ваш,
Главный редактор журнала «Качественная клиническая практика»
д. м. н., профессор Зырянов Сергей Кенсаринвич*